





■巴西經濟部長古德斯,被指「抱美國大 腿」。 網上圖片

巴西經濟部長污衊中

巴西經濟部長古德斯周二污衊「中國發 明了新冠病毒」,還稱中國的疫苗遠不如美 國。巴西參議院新冠疫情真相調查委員會主 席阿齊茲狠批評古德斯「自以為是」、「抱 美國大腿」,外長弗蘭卡也表示,中國是巴 西對抗新冠肺炎的關鍵合作夥伴。

中國駐巴西使館發言人昨日回應稱,在 中國竭盡全力、克服困難向巴西提供疫苗和 疫苗原液的情況下,巴西政府高官發表這樣 的言論,有悖於雙方為雙邊合作創造良好氣 氛的意願, 違背事實, 中方對此表示不滿。

病毒溯源是科學問題,應由全球科學家合作 開展研究。

外長稱古德斯承認失言

自疫情發生以來,中國一直公開透明地 發布訊息,支持各國科學家開展病毒源頭和 傳播途徑的科學研究,已兩次邀請世衞專家 赴華開展溯源研究,並已公布有關研究結 論。各方都應尊重科學,尊重科學家的意見 和結論。

新冠肺炎在巴西造成近40萬人死亡,

巴西從1月17日起展開全國疫苗接種行動, 約8成使用中國科興藥廠與聖保羅州衞生廳 旗下布坦坦研究所合作研發的 Coronavac, 另外2成使用牛津/阿斯利康疫苗。

古德斯周二在衞生委員會會議上宣稱, 巴西預防新冠病毒的疫苗,比美國輝瑞藥廠 的疫苗效果差。

弗蘭卡前日在眾院聽證會表示,古德斯 已澄清有關事件,承認自己失言,其發言不 會損害巴西與中國之間的關係,又或影響從 中國進口生產疫苗所需的活性藥物成分。

印度昨日再增37.9萬宗確診新冠肺炎個案,累計宗數突破 1.800萬宗。印度這場致命的第二波疫情已經攻陷新德里及孟買 等大城市,各地醫院和火葬場都嚴重超出負荷,不過有跡象顯 示,疫情已經擴散至更多的小城市、城鎮及村莊,由於交通不便 及通訊落後,加上官員蓄意隱瞞,外界往往很難知道這些地區的 疫情實況。

- 印度西北部拉賈斯坦邦的小城 為患,「顯示實際患者數字要高出 在科塔,桑尼花了8小時用電動 三輪車帶着父親跑了一家又一家醫 院,但始終求助無門,由於父親病 情持續惡化,他最終放棄,決定 「把所有留給命運安排」,返回家 中。桑尼灰心地説:「我在家裏給 他吃藥,但不確定他能否活下來。 我們現在已經被放棄到要橫屍街頭 的地步了。|

私院收錢檢測後拒醫

為父親求醫過程中,桑尼甚至 遭到私人醫院詐騙,對方收了錢做 檢測,之後卻以沒有床位為由將他 打發走,「我不是個有錢人。醫院 要我多少錢,我就給多少。現在我 要借錢給家裏買一個氧氣瓶。」

科塔及周邊地區上周錄得超過 6,000 宗確診,當地累計有264宗 死亡個案,其中35%出現在4月。 4月7日以前,科塔確診宗數每翻 -倍要72天,但如今只需27天。 當地醫院所有可以輸氧的床位都已 給病人使用,329個深切治療病房 (ICU) 只有兩個無人佔用。一名 記者直言,科塔所有醫院都已人滿 許多。|

在北方邦阿拉哈巴德,確診個 案於4月20日之後的一周內增加了 21%,官方死亡人數為614人,其 中32%是在4月過身,但當地民眾 表示,市內火葬場與墓地連日來全 天候運作,實際死亡人數應該高得 多。北方邦首席部長阿迪亞納斯一 直對外堅稱,當地藥物、病床或氧 氣沒有短缺, 更警告如果有任何私 人醫院「虛報」氧氣短缺,當局將 會採取行動。不少專家批評,阿迪 亞納斯的做法是企圖淡化疫情。在 東部比哈爾邦的帕格爾布爾,只有 一所醫院設有ICU,36個病房早已 全部爆滿,350張輸氧病床亦全被 佔用。

印度從前日起開放讓所有18歲 或以上人士預約接種新冠疫苗,相 當於將合資格接種人口增至8.5億 人,不過就在預約程式啟用後不 久,伺服器便懷疑因為太多人登入 而故障,當再次啟用時,各地預約 名額都已經爆滿。除預約困難外, 不少地方官員亦坦言,他們手上根 本沒有這麼多疫苗可以應付需求。



美國疾病控制與預防中心(CDC) 前日公布一項研究結果,顯示當地65歲 或以上長者,在接種兩劑輝瑞或 Moderna(莫德納)新冠疫苗後,因染疫住院 的風險大減94%,反映兩款疫苗有效預

防重症個案。 CDC 首先以417名因不同疾病入院 的病人為研究對象,近一半為75 歲以上,其中187人對新冠病毒 檢測呈陽性,屬對照組的230人 則呈陰性。CDC其後翻查這兩 個組別的新冠疫苗接種記錄 檢視當中多少人曾經打 針,從而比較疫苗的保 護效用,發現在187名 新冠患者中,僅一人 完成接種兩劑疫

苗,在230名非新冠患者中,則有18人 完成接種。研究同時顯示,即使只打一 針,相較沒有接種疫苗的人士,因染疫 住院的風險亦減少64%。

美國至少37.3%成年人已接種兩劑 新冠疫苗,全國每日平均接種 270 萬 劑,據約翰霍普金斯醫院的數據,美 國7日平均確診個案,已跌至低於14 天平均數,反映新增個呈下降趨 勢。不少公共衞生專家認為,根據 以色列的經驗,全國成年人成 接種疫苗比率達到4成,便開 始有效控疫。白宮傳染病專家 福奇認為,如果達到4成至5 成水平,美國新增病例將 可急速下降,有望盡快恢復 正常生活

客到

歐洲或需多

透疫

惹

起 不便。

老人接種疫苗後,保護力甚高

歐盟「疫苗護照」碎片化恐播疫

歐盟計劃採用統一版本「疫苗護照」,准許已接種新冠 疫苗的旅客在歐盟境內旅遊,然而不少歐盟成員國為了盡 早解除本國防疫措施和吸引海外旅客,早已自行研發本地 版「疫苗護照」,各地之間如何互相認證成為難題,旅 客日後前往歐洲不同地區時可能需使用不同版本。

西班牙政府昨日表示,將在下月測試自家版本 「疫苗護照」,希望在6月吸引來自英國等地的海 外旅客。法國日前也開始在來往法國內陸與科西 嘉島的航線中,採用電子「疫苗護照」計劃。丹 麥亦推出類似應用程式,准許已打針或染疫後康 復的民眾進入酒吧、食肆或博物館。由於英國下 月計劃放寬國民海外旅遊限制,不少倚重旅遊業 的歐洲國家希望作出配合,盡快吸引英國遊客到 訪以重振旅遊業,如希臘下月14日向已打針旅客 豁免隔離檢疫。英國與希臘正在商討認證「疫苗 護照」的細節,英方計劃在國家醫療服務的應用 程式內加入新功能,方便國民展示疫苗接種證明。

歐盟司法專員雷恩德斯擔心表示,如果歐盟各 國能夠就統一版本「疫苗護照」達成政治共識,相關 技術框架有望可盡快推出,否則的話將引發「疫苗護 照」碎片化問題,令各國之間的版本無法互通,可能導 致偽造文件湧現,最終只會引發新冠病毒進一步蔓 延,以及加劇人們對當局抗疫方式的疑慮